

2 1 АВГ 1974

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# ДАЛЬНИЕ ГАСТРОЛИ, НОВЫЙ СЕЗОН

На днях Свердловский театр юного зрителя отправляется на гастроли. Об этой поездке, о творческих планах коллектива на предстоящий сезон рассказывает директор ТЮЗа, заслуженный работник культуры РСФСР И. Г. ПЕТРОВА.

— Наш театр побывает в Новороссийске, Геленджике, Анапе, в крупных станицах Краснодарского края. За сентябрь мы дадим семьдесят спектаклей. Хочу подчеркнуть, что гастроли в городе-герое Новороссийске для молодежного коллектива будут иметь большое воспитательное значение. Помню, сколько волнующих впечатлений оставило у нас знакомство с Севастополем... Что же касается встречи с сельскими тружениками, то мы им всегда рады, ибо уже не раз убеждались, что это зритель чрезвычайно благодарный, щедрый на эмоции, и контакт с ним всегда вдохновляет.

После гастролей мы откроем свой 45-й сезон премьерой «Нахаленка» по М. Шолохову. Поставленный Ю. Жигульским, спектакль этот важен для нас тем, что, пожалуй, впервые знакомит наших зрителей с пластом жизни, к которому театр до сих пор не обращался, и сделаем мы это в

канун 75-летия большого писателя.

Увидят наши зрители и премьерные работы «В поисках радости», «Первая премьера» — они только-только вошли в афишу ТЮЗа.

Готовясь к празднованию 30-летия со дня победы над фашистской Германией, театр остановил свой выбор на повести Б. Васильева «В списках не значится...» (инсценировка автора). В ней, как и в других произведениях Васильева, нас привлекли патриотизм звучания, тонкость в проработке характеров.

Театр уже приступил к работе над бессмертным «Ревизором» Н. Гоголя и намерен поставить «Весенние перевертыши» В. Тендрякова. В последней постановке театру хочется поднять проблемы нравственные, особенно волнующие нас. Мы убеждены, что ТЮЗ не должен непременно убеждать со сцены своих зрителей: поступайте так, как герои спектакля, делайте то-то и не делайте того-то.

Гораздо важнее дать не пример для подражания, а пищу для ума и сердца юного человека. В общем, мы хотим продолжить «Перевертышами» линию спектаклей «Чудо в десятом...», «Радуга зимой» и других, предназначенных старшеклассникам.

Подростки увидят в новом сезоне «Бумбараша» А. Гайдара, а малыши — «Синюшкин колодец» П. Бажова. Сказ будет решен в форме мюзикла режиссером И. Ширяевой, композитором К. Кацман и балетмейстером В. Разногладовым.

Мне хотелось бы отметить, что уже сейчас ТЮЗ организационно готовится к неделе «Театр и дети», учрежденной недавним постановлением Министерства культуры и ВТО. Оно касается всех театров, ну а детских в первую очередь. В рамках недели (она пройдет в октябре) мы хотим провести общегородское родительское собрание, отчет молодых артистов, широкое знакомство наших зрителей с театром, труппой, экскурсия по цехам. Планируются встречи с комсомольскими активистами, со школьниками.